
Helsingfors stad Protokoll 7/2022 1 (12)
Stadsfullmäktige

Ärende/3
13.04.2022

Postadress Besöksadress Telefon FO-nummer Kontonr
PB 1 Norra esplanaden 11-13 +358 9 310 1641 0201256-6 FI0680001200062637
00099 HELSINGFORS STAD Helsingfors 17 Telefax Moms nr
kaupunginkanslia@hel.fi http://www.hel.fi/kaupunginkanslia FI02012566

§ 84
Initiativ från ungdomar 1.7−31.12.2021

HEL 2021-008091 T 00 00 03

Beslut

Stadsfullmäktige antecknade de initiativ som tagits av ungdomar 1.7–
31.12.2021.

Dessutom godkände stadsfullmäktige följande sex hemställningskläm-
mar:

1 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder 
möjligheten att säkerställa att elever och stude-
rande i alla skolor informeras om initiativsystemet 
för ungdomar i samband med undervisningen. 
Dessutom utreds om det är möjligt att utse stöd-
personer som ökar medvetenheten om initiativ-
systemet i skolorna. (Reetta Vanhanen)

  
2 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder 

möjligheten att åtgärda problem med ungdomar-
nas initiativ, såsom de problem som gäller sta-
dens interna anvisningar. (Matias Pajula)

  
3 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder 

möjligheten att kultur- och fritidssektorn och fost-
rans- och utbildningssektorn tillsammans utreder 
möjligheten att förbättra informationsgången om 
de ungas möjligheter att påverka. Dessutom ut-
reds eventuella sätt att regelbundet informera 
lärare och ungdomar inom den grundläggande 
utbildningen och på andra stadiet om aktuella 
påverkningsmöjligheter för ungdomar. (Johanna 
Nuorteva)

  
4 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder 

möjligheten att i stadens läroplaner inkludera de 
konkreta möjligheterna för unga helsingforsbor 
att påverka i sin hemstad. (Pia Pakarinen)

  
5 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder 
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möjligheten att genomföra ungdomsrådets konk-
reta förslag till åtgärder för att förbättra initiativ-
systemet för ungdomar. (Mika Ebeling)

  
6 Stadsfullmäktige förutsätter att staden i samarbe-

te med ungdomarna utreder möjligheten att utre-
da och utveckla nya fungerande påverkningskana-
ler som når ungdomar. (Mirita Saxberg)

Behandling

Ledamoten Reetta Vanhanen understödd av ledamoten Joel Harkimo 
föreslog följande hemställningskläm:

 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder möjligheten 
att säkerställa att elever och studerande i alla skolor infor-
meras om initiativsystemet för ungdomar i samband med 
undervisningen. Dessutom utreds om det är möjligt att 
utse stödpersoner som ökar medvetenheten om initiativ-
systemet i skolorna.

Ledamoten Matias Pajula understödd av ledamoten Pia Pakarinen fö-
reslog följande hemställningskläm:

 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder möjligheten 
att åtgärda problem med ungdomarnas initiativ, såsom de 
problem som gäller stadens interna anvisningar.

Ledamoten Johanna Nuorteva understödd av ledamoten Jenni Hjelt fö-
reslog följande hemställningskläm:

 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder möjligheten 
att kultur- och fritidssektorn och fostrans- och utbildnings-
sektorn tillsammans utreder möjligheten att förbättra in-
formationsgången om de ungas möjligheter att påverka. 
Dessutom utreds eventuella sätt att regelbundet informera 
lärare och ungdomar inom den grundläggande utbildnin-
gen och på andra stadiet om aktuella påverkningsmöjlighe-
ter för ungdomar.
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Ledamoten Pia Pakarinen understödd av ledamoten Terhi Peltokorpi 
föreslog följande hemställningskläm:

 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder möjligheten 
att i stadens läroplaner inkludera de konkreta möjligheter-
na för unga helsingforsbor att påverka i sin hemstad.

Ledamoten Mika Ebeling understödd av ledamoten Thomas Wallgren 
föreslog följande hemställningskläm:

 Stadsfullmäktige förutsätter att staden utreder möjligheten 
att genomföra ungdomsrådets konkreta förslag till åtgärder 
för att förbättra initiativsystemet för ungdomar.

Ledamoten Mirita Saxberg understödd av ledamoten Oona Hagman fö-
reslog följande hemställningskläm:

 Stadsfullmäktige förutsätter att staden i samarbete med 
ungdomarna utreder möjligheten att utreda och utveckla 
nya fungerande påverkningskanaler som når ungdomar.

Stadsfullmäktige godkände först stadsstyrelsens förslag enhälligt.

1 omröstningen

Ledamoten Reetta Vanhanens förslag till hemställningskläm JA, mot-
sätter sig NEJ

JA-förslag: Ledamoten Reetta Vanhanens förslag till hemställningskläm
NEJ-förslag: Motsätter sig

Ja-röster: 78
Hilkka Ahde, Pentti Arajärvi, Paavo Arhinmäki, Nita Austero, Eva Biau-
det, Harry Bogomoloff, Silja Borgarsdóttir Sandelin, Maaret Castrén, 
Fatim Diarra, Mika Ebeling, Nora Grotenfelt, Oona Hagman, Juha 
Hakola, Jussi Halla-aho, Timo Harakka, Atte Harjanne, Harry Harkimo, 
Joel Harkimo, Fardoos Helal, Titta Hiltunen, Jenni Hjelt, Mari Holopai-
nen, Veronika Honkasalo, Nuutti Hyttinen, Anniina Iskanius, Ville Jalo-
vaara, Jukka Järvinen, Atte Kaleva, Anna Karhumaa, Arja Karhuvaara, 
Emma Kari, Erkki Karinoja, Elina Kauppila, Marko Kettunen, Otso Ki-
vekäs, Mai Kivelä, Laura Kolehmainen, Vesa Korkkula, Ajak Majok, Te-
ija Makkonen, Petra Malin, Nina Katariina Miettinen, Sami Muttilainen, 
Seija Muurinen, Björn Månsson, Tuomas Nevanlinna, Dani Niskanen, 
Johanna Nuorteva, Mia Nygård-Peltola, Maria Ohisalo, Matias Pajula, 
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Jenni Pajunen, Pia Pakarinen, Amanda Pasanen, Mikko Paunio, Terhi 
Peltokorpi, Marcus Rantala, Tuomas Rantanen, Risto Rautava, Nasima 
Razmyar, Laura Rissanen, Pirkko Ruohonen-Lerner, Sari Sarkomaa, 
Pekka Sauri, Mirita Saxberg, Daniel Sazonov, Oula Silvennoinen, Anni 
Sinnemäki, Johanna Sydänmaa, Tuomas Tuomi-Nikula, Thomas Wall-
gren, Elina Valtonen, Reetta Vanhanen, Juhana Vartiainen, Sinikka 
Vepsä, Sanna Vesikansa, Maarit Vierunen, Ozan Yanar

Nej-röster: 2
Otto Meri, Wille Rydman

Blanka: 4
Sirpa Asko-Seljavaara, Laura Korpinen, Mika Raatikainen, Ilkka Taipa-
le

Frånvarande: 1
Mahad Ahmed

Stadsfullmäktige godkände ledamoten Reetta Vanhanens förslag till 
hemställningskläm.

2 omröstningen

Ledamoten Matias Pajulas förslag till hemställningskläm JA, motsätter 
sig NEJ

JA-förslag: Ledamoten Matias Pajulas förslag till hemställningskläm
NEJ-förslag: Motsätter sig

Ja-röster: 80
Hilkka Ahde, Paavo Arhinmäki, Sirpa Asko-Seljavaara, Nita Austero, 
Eva Biaudet, Harry Bogomoloff, Silja Borgarsdóttir Sandelin, Maaret 
Castrén, Fatim Diarra, Mika Ebeling, Nora Grotenfelt, Oona Hagman, 
Juha Hakola, Jussi Halla-aho, Timo Harakka, Atte Harjanne, Harry 
Harkimo, Joel Harkimo, Fardoos Helal, Titta Hiltunen, Jenni Hjelt, Mari 
Holopainen, Veronika Honkasalo, Nuutti Hyttinen, Anniina Iskanius, Vil-
le Jalovaara, Jukka Järvinen, Atte Kaleva, Anna Karhumaa, Arja Kar-
huvaara, Emma Kari, Erkki Karinoja, Elina Kauppila, Marko Kettunen, 
Otso Kivekäs, Mai Kivelä, Laura Kolehmainen, Vesa Korkkula, Laura 
Korpinen, Ajak Majok, Teija Makkonen, Petra Malin, Nina Katariina Mi-
ettinen, Sami Muttilainen, Seija Muurinen, Björn Månsson, Tuomas Ne-
vanlinna, Dani Niskanen, Johanna Nuorteva, Mia Nygård-Peltola, Maria 
Ohisalo, Matias Pajula, Jenni Pajunen, Pia Pakarinen, Amanda Pasa-
nen, Mikko Paunio, Terhi Peltokorpi, Mika Raatikainen, Marcus Ranta-
la, Tuomas Rantanen, Risto Rautava, Nasima Razmyar, Laura Rissa-
nen, Pirkko Ruohonen-Lerner, Sari Sarkomaa, Pekka Sauri, Mirita 
Saxberg, Daniel Sazonov, Oula Silvennoinen, Anni Sinnemäki, Johan-
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na Sydänmaa, Tuomas Tuomi-Nikula, Thomas Wallgren, Elina Valto-
nen, Reetta Vanhanen, Juhana Vartiainen, Sinikka Vepsä, Sanna Ve-
sikansa, Maarit Vierunen, Ozan Yanar

Nej-röster: 3
Otto Meri, Wille Rydman, Ilkka Taipale

Blanka: 1
Pentti Arajärvi

Frånvarande: 1
Mahad Ahmed

Stadsfullmäktige godkände ledamoten Matias Pajulas förslag till hem-
ställningskläm.

3 omröstningen

Ledamoten Johanna Nuortevas förslag till hemställningskläm JA, mot-
sätter sig NEJ

JA-förslag: Ledamoten Johanna Nuortevas förslag till hemställnings-
kläm
NEJ-förslag: Motsätter sig

Ja-röster: 71
Hilkka Ahde, Pentti Arajärvi, Paavo Arhinmäki, Sirpa Asko-Seljavaara, 
Nita Austero, Eva Biaudet, Silja Borgarsdóttir Sandelin, Maaret Cas-
trén, Fatim Diarra, Mika Ebeling, Nora Grotenfelt, Oona Hagman, Timo 
Harakka, Atte Harjanne, Harry Harkimo, Joel Harkimo, Fardoos Helal, 
Titta Hiltunen, Jenni Hjelt, Mari Holopainen, Veronika Honkasalo, Nuutti 
Hyttinen, Anniina Iskanius, Ville Jalovaara, Jukka Järvinen, Anna Kar-
humaa, Emma Kari, Elina Kauppila, Otso Kivekäs, Mai Kivelä, Laura 
Kolehmainen, Vesa Korkkula, Ajak Majok, Teija Makkonen, Petra Ma-
lin, Nina Katariina Miettinen, Sami Muttilainen, Seija Muurinen, Björn 
Månsson, Tuomas Nevanlinna, Dani Niskanen, Johanna Nuorteva, Mia 
Nygård-Peltola, Maria Ohisalo, Matias Pajula, Jenni Pajunen, Pia Pa-
karinen, Amanda Pasanen, Terhi Peltokorpi, Marcus Rantala, Tuomas 
Rantanen, Risto Rautava, Nasima Razmyar, Laura Rissanen, Pirkko 
Ruohonen-Lerner, Sari Sarkomaa, Pekka Sauri, Mirita Saxberg, Daniel 
Sazonov, Oula Silvennoinen, Anni Sinnemäki, Johanna Sydänmaa, 
Tuomas Tuomi-Nikula, Thomas Wallgren, Elina Valtonen, Reetta Van-
hanen, Juhana Vartiainen, Sinikka Vepsä, Sanna Vesikansa, Maarit 
Vierunen, Ozan Yanar

Nej-röster: 2
Wille Rydman, Ilkka Taipale
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Blanka: 11
Harry Bogomoloff, Juha Hakola, Jussi Halla-aho, Atte Kaleva, Arja 
Karhuvaara, Erkki Karinoja, Marko Kettunen, Laura Korpinen, Otto Me-
ri, Mikko Paunio, Mika Raatikainen

Frånvarande: 1
Mahad Ahmed

Stadsfullmäktige godkände ledamoten Johanna Nuortevas förslag till 
hemställningskläm.

4 omröstningen

Ledamoten Pia Pakarinens förslag till hemställningskläm JA, motsätter 
sig NEJ

JA-förslag: Ledamoten Pia Pakarinens förslag till hemställningskläm
NEJ-förslag: Motsätter sig

Ja-röster: 79
Hilkka Ahde, Mahad Ahmed, Paavo Arhinmäki, Sirpa Asko-Seljavaara, 
Nita Austero, Eva Biaudet, Harry Bogomoloff, Silja Borgarsdóttir San-
delin, Maaret Castrén, Fatim Diarra, Mika Ebeling, Nora Grotenfelt, 
Oona Hagman, Juha Hakola, Jussi Halla-aho, Timo Harakka, Atte Har-
janne, Harry Harkimo, Joel Harkimo, Fardoos Helal, Titta Hiltunen, 
Jenni Hjelt, Mari Holopainen, Veronika Honkasalo, Nuutti Hyttinen, An-
niina Iskanius, Ville Jalovaara, Jukka Järvinen, Atte Kaleva, Anna Kar-
humaa, Arja Karhuvaara, Emma Kari, Erkki Karinoja, Elina Kauppila, 
Marko Kettunen, Otso Kivekäs, Mai Kivelä, Laura Kolehmainen, Vesa 
Korkkula, Ajak Majok, Teija Makkonen, Petra Malin, Nina Katariina Mi-
ettinen, Sami Muttilainen, Seija Muurinen, Björn Månsson, Tuomas Ne-
vanlinna, Dani Niskanen, Johanna Nuorteva, Mia Nygård-Peltola, Maria 
Ohisalo, Matias Pajula, Jenni Pajunen, Pia Pakarinen, Amanda Pasa-
nen, Terhi Peltokorpi, Mika Raatikainen, Marcus Rantala, Tuomas Ran-
tanen, Risto Rautava, Nasima Razmyar, Laura Rissanen, Pirkko Ruo-
honen-Lerner, Sari Sarkomaa, Pekka Sauri, Mirita Saxberg, Daniel Sa-
zonov, Oula Silvennoinen, Anni Sinnemäki, Johanna Sydänmaa, Tuo-
mas Tuomi-Nikula, Thomas Wallgren, Elina Valtonen, Reetta Vanha-
nen, Juhana Vartiainen, Sinikka Vepsä, Sanna Vesikansa, Maarit Vie-
runen, Ozan Yanar

Nej-röster: 3
Laura Korpinen, Wille Rydman, Ilkka Taipale

Blanka: 2
Pentti Arajärvi, Mikko Paunio
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Frånvarande: 1
Otto Meri

Stadsfullmäktige godkände ledamoten Pia Pakarinens förslag till hem-
ställningskläm.

5 omröstningen

Ledamoten Mika Ebelings förslag till hemställningskläm JA, motsätter 
sig NEJ

JA-förslag: Ledamoten Mika Ebelings förslag till hemställningskläm
NEJ-förslag: Motsätter sig

Ja-röster: 59
Hilkka Ahde, Mahad Ahmed, Paavo Arhinmäki, Sirpa Asko-Seljavaara, 
Nita Austero, Eva Biaudet, Harry Bogomoloff, Silja Borgarsdóttir San-
delin, Maaret Castrén, Mika Ebeling, Nora Grotenfelt, Oona Hagman, 
Juha Hakola, Jussi Halla-aho, Timo Harakka, Harry Harkimo, Joel Har-
kimo, Veronika Honkasalo, Nuutti Hyttinen, Anniina Iskanius, Jukka 
Järvinen, Atte Kaleva, Anna Karhumaa, Arja Karhuvaara, Emma Kari, 
Erkki Karinoja, Elina Kauppila, Marko Kettunen, Mai Kivelä, Laura Ko-
lehmainen, Vesa Korkkula, Laura Korpinen, Ajak Majok, Teija Makko-
nen, Petra Malin, Otto Meri, Sami Muttilainen, Seija Muurinen, Björn 
Månsson, Dani Niskanen, Mia Nygård-Peltola, Matias Pajula, Jenni 
Pajunen, Pia Pakarinen, Mikko Paunio, Terhi Peltokorpi, Mika Raatika-
inen, Marcus Rantala, Risto Rautava, Laura Rissanen, Pirkko Ruoho-
nen-Lerner, Sari Sarkomaa, Mirita Saxberg, Daniel Sazonov, Thomas 
Wallgren, Elina Valtonen, Juhana Vartiainen, Sinikka Vepsä, Maarit Vi-
erunen

Nej-röster: 2
Wille Rydman, Ilkka Taipale

Blanka: 23
Pentti Arajärvi, Fatim Diarra, Atte Harjanne, Fardoos Helal, Titta Hil-
tunen, Jenni Hjelt, Mari Holopainen, Ville Jalovaara, Otso Kivekäs, Ni-
na Katariina Miettinen, Tuomas Nevanlinna, Johanna Nuorteva, Maria 
Ohisalo, Amanda Pasanen, Tuomas Rantanen, Nasima Razmyar, 
Pekka Sauri, Oula Silvennoinen, Anni Sinnemäki, Johanna Sydänmaa, 
Tuomas Tuomi-Nikula, Reetta Vanhanen, Sanna Vesikansa

Frånvarande: 1
Ozan Yanar

Stadsfullmäktige godkände ledamoten Mika Ebelings förslag till hem-
ställningskläm.
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6 omröstningen

Ledamoten Mirita Saxbergs förslag till hemställningskläm JA, motsätter 
sig NEJ

JA-förslag: Ledamoten Mirita Saxbergs förslag till hemställningskläm
NEJ-förslag: Motsätter sig

Ja-röster: 75
Hilkka Ahde, Mahad Ahmed, Pentti Arajärvi, Paavo Arhinmäki, Sirpa 
Asko-Seljavaara, Nita Austero, Eva Biaudet, Harry Bogomoloff, Silja 
Borgarsdóttir Sandelin, Maaret Castrén, Mika Ebeling, Nora Grotenfelt, 
Oona Hagman, Juha Hakola, Timo Harakka, Atte Harjanne, Harry Har-
kimo, Fardoos Helal, Titta Hiltunen, Jenni Hjelt, Mari Holopainen, Vero-
nika Honkasalo, Nuutti Hyttinen, Anniina Iskanius, Ville Jalovaara, Juk-
ka Järvinen, Atte Kaleva, Anna Karhumaa, Arja Karhuvaara, Emma Ka-
ri, Erkki Karinoja, Elina Kauppila, Otso Kivekäs, Mai Kivelä, Laura Ko-
lehmainen, Vesa Korkkula, Ajak Majok, Petra Malin, Otto Meri, Nina 
Katariina Miettinen, Sami Muttilainen, Seija Muurinen, Björn Månsson, 
Tuomas Nevanlinna, Dani Niskanen, Johanna Nuorteva, Mia Nygård-
Peltola, Maria Ohisalo, Matias Pajula, Jenni Pajunen, Pia Pakarinen, 
Amanda Pasanen, Terhi Peltokorpi, Mika Raatikainen, Marcus Rantala, 
Tuomas Rantanen, Risto Rautava, Nasima Razmyar, Laura Rissanen, 
Pirkko Ruohonen-Lerner, Sari Sarkomaa, Pekka Sauri, Mirita Saxberg, 
Daniel Sazonov, Oula Silvennoinen, Johanna Sydänmaa, Tuomas Tu-
omi-Nikula, Thomas Wallgren, Elina Valtonen, Reetta Vanhanen, Ju-
hana Vartiainen, Sinikka Vepsä, Sanna Vesikansa, Maarit Vierunen, 
Ozan Yanar

Nej-röster: 5
Joel Harkimo, Marko Kettunen, Laura Korpinen, Wille Rydman, Ilkka 
Taipale

Blanka: 5
Fatim Diarra, Jussi Halla-aho, Teija Makkonen, Mikko Paunio, Anni 
Sinnemäki

Stadsfullmäktige godkände ledamoten Mirita Saxbergs förslag till hem-
ställningskläm.

Föredragande
Stadsstyrelsen

Upplysningar
Maria Nyfors, stadssekreterare, telefon: 310 21731

maria.nyfors(a)hel.fi

Bilagor



Helsingfors stad Protokoll 7/2022 9 (12)
Stadsfullmäktige

Ärende/3
13.04.2022

Postadress Besöksadress Telefon FO-nummer Kontonr
PB 1 Norra esplanaden 11-13 +358 9 310 1641 0201256-6 FI0680001200062637
00099 HELSINGFORS STAD Helsingfors 17 Telefax Moms nr
kaupunginkanslia@hel.fi http://www.hel.fi/kaupunginkanslia FI02012566

1 Koonti nuorten aloitteista ja apulaispormestarin vastauksista
2 Nuorisoneuvoston lausunto

Sökande av ändring

Förbud mot sökande av ändring, beredning eller verkställighet

Beslutsförslag

Beslutet stämmer överens med förslaget.

Föredragandens motiveringar

Initiativsystemet för ungdomar och höstsäsongens 2021 initiativ

Med initiativ från ungdomar avses initiativ som helsingforsungdomar i 
åldern 13–17 år har tagit i frågor som gäller stadens verksamhet. Syftet 
med rätten för ungdomar att komma med initiativ är att uppmuntra dem 
att delta i det samhälleliga beslutsfattandet. Initiativen ger samtidigt 
stadens sektorer information om ungdomarnas förhoppningar och mål.

Initiativsystemet för helsingforsungdomar har tagits i bruk år 2015 och 
utgör en både nationellt och internationellt unik modell. Initiativsystemet 
för ungdomar efterliknar kommuninvånarnas initiativrätt, men ungdo-
marnas specialbehov och möjligheterna till demokratifostran har beak-
tats.

Initiativen lämnas in på webbplatsen Nuorten Helsinki (Ungdomarnas 
Helsingfors). Det går också att göra ett initiativ per e-post eller i annan 
skriftlig form till stadens registratorskontor. Initiativen besvaras anting-
en av borgmästaren eller av den biträdande borgmästaren för den sek-
torn vars verksamhet initiativet berör. Svaren på initiativen bereds i 
form av samarbete mellan stadskansliet och sektorerna. Kultur- och fri-
tidssektorns ungdomstjänster koordinerar initiativssystemet och publi-
cerar initiativen samt svaren till dem på webbplatsen Nuorten Helsinki.

Enligt 26 kap. 3 § i förvaltningsstadgan ska stadsstyrelsen två gånger 
om året underrätta fullmäktige om initiativen från ungdomar och om de 
åtgärder som har vidtagits med anledning av initiativen. Stadsstyrelsen 
ska samtidigt förmedla ett utlåtande i saken från ungdomsrådet. Beslut 
om enskilda initiativ tillåts inte utom i fråga om bordläggning eller hem-
ställningsklämmar. När fullmäktige behandlar initiativ från ungdomar 
har tre medlemmar valda av ungdomsrådet närvaro- och yttranderätt 
vid sammanträdet med stöd av 29 kap. 7 § i förvaltningsstadgan.

Under perioden 1.7–31.12.2021 har ungdomarna kommit med två initi-
ativ. Båda initiativen gällde frågor som hör till stadsmiljösektorns verk-
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samhetsområde. Initiativen och biträdande borgmästarens svar utgör 
bilaga 1. Ungdomsrådets utlåtande utgör bilaga 2.

Initiativsystemet för ungdomar är en del av en mer omfattande helhet

Initiativsystemet för ungdomar är en del av en mer omfattande helhet 
för ungdomarnas möjligheter att påverka där en central princip är att de 
unga ska erbjudas en mångfald av sätt att påverka. Staden erbjuder 
olika sätt att delta och påverka, som barn och unga lätt kan ta tag i.

Förra året gjordes en omfattande bedömning av påverkningssystemet 
för ungdomar. På basis av bedömningen bereddes ett utkast till på-
verkningssystem för barn och ungdomar för strategiperioden 2021–
2025. Stadsstyrelsen godkände utkastet 7.2.2022 (§ 117).

Ledningen av barns och ungas delaktighet och möjligheter att påverka 
förnyas i enlighet med stadsstyrelsens beslut. En styrgrupp för barns 
och ungas delaktighet ska grundas i Helsingfors. Gruppen kommer att 
utgöra en del av styrstrukturen på stadsnivå för främjande av välfärd 
och hälsa (HYTE). Medlemmar till styrgruppen ska utses från alla sek-
torer och från stadskansliet.

Styrgruppen ska på stadsnivå stärka delaktigheten bland barn och 
unga och samordna och utveckla verksamheten där de får påverka. 
Styrgruppens uppgift är att utarbeta konkreta åtgärder för att främja 
delaktighet bland barn och ungdomar och verkställa påverkningssy-
stemet. Åtgärderna ska behandlas inom styrstrukturen för främjande av 
välbefinnande och hälsa på stadsnivå (HYTE) och inom styrstrukturer-
na och organen i stadens delaktighetsmodell. Styrgruppen ser till att 
staden utvecklar gemensamma handlingssätt och kanaler för delaktig-
het och påverkan. När dessa utvecklas och utvärderas ska barnen och 
de unga få sin röst hörd.

Det är två aspekter av delaktighet och påverkan som utvecklas och be-
döms: hur välbefinnandet och upplevelsen av delaktighet bland barn 
och unga kan stärkas samt hur barn och unga kan påverka stadens 
verksamhet och få demokratisk fostran. Staden förbinder sig att arbeta 
för att varje barn och ungdom ska få uppleva delaktighet och för att 
barnens och ungdomarnas röst ska höras mångsidigt.

Förnyelsen av initiativsystemet för ungdomar

Initiativsystemet för ungdomar vidareutvecklas för närvarande vid kul-
tur- och fritidssektorn. I början av 2021 genomfördes ett projekt för att 
förbättra initiativsystemets servicedesign. Projektet gav staden en hel-
hetsbild av initiativsystemets nuläge och dess roll för ungdomarnas 
möjligheter att påverka. Det skapade även riktlinjer för utveckling av 
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systemet. Revisionsnämnden har i sin revisionsberättelse rekommen-
derat att initiativprocessen för ungdomar förenklas, och beredning sker 
enligt den här rekommendationen. Initiativen har redan överförts till den 
nya webbplatsen Nuorten Helsinki, där de bättre än tidigare kopplas 
samman med helheten för ungdomstjänster och de ungas möjligheter 
att påverka.

Kanslichefen har 2.3.2022 (§ 58) tillsatt en arbetsgrupp för att förnya 
initiativprocessen för ungdomar. Gruppen ska förenkla behandlingen av 
initiativ från ungdomar enligt rekommendationerna i revisionsberättel-
sen. Den här uppgiften hör ihop med Helsingfors delaktighets- och in-
teraktionsmodell och med att verkställa påverkningssystemet för barn 
och ungdomar i praktiken. Arbetsgruppen söker lösningar för att förenk-
la initiativprocessen, definierar aktörernas roller och en gemensam 
praxis för sektorerna och ska bereda ett förslag om att förnya initiativ-
systemet före 31.10.2022.

Ungdomsrådet utser två medlemmar till arbetsgruppen så att dess ut-
vecklingsidéer, som framförs bl.a. i det bifogade utlåtandet, kan beak-
tas när initiativsystemet förnyas.

Föredragande
Stadsstyrelsen

Upplysningar
Maria Nyfors, stadssekreterare, telefon: 310 21731

maria.nyfors(a)hel.fi

Bilagor

1 Koonti nuorten aloitteista ja apulaispormestarin vastauksista
2 Nuorisoneuvoston lausunto

Sökande av ändring

Förbud mot sökande av ändring, beredning eller verkställighet

Beslutshistoria

Kaupunginhallitus 28.03.2022 § 227

HEL 2021-008091 T 00 00 03

Päätös

Kaupunginhallitus esitti kaupunginvaltuustolle seuraavaa:

Kaupunginvaltuusto merkitsee tiedoksi nuorten aloitteet ajalta 
1.7.−31.12.2021.
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Sami Sarvilinna

Lisätiedot
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